

2022/09/30
星期五
壬寅年九月初五
总8557期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊 年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄、南昌、沈阳、鹤西同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018
邮发代号:13-18

孝心
经济

《2022“银发族”消费趋势报告》显示 从节日仪式感走向日常

今年重阳节正好处于国庆假期期间，子女们有更多时间陪伴家中老人。那么今年重阳节，子女们都准备了哪些“适老产品”？随着数字化进程的加快，“银发族”们日常又有哪些新的消费趋势？近日，《2022“银发族”消费趋势报告》发布（以下简称报告），全面解构“银发族”的新潮购物观及孝心经济下“适老产品”的消费特色。

升级型消费增速明显

报告显示，数字化时代下，“银发族”的市场潜力正加速释放。从各品类成交单量来看，“银发族”呈现出“购物种类更丰富”“家庭消费更突出”“健康消费更多元”的

消费特征。报告显示，2022年前八个月，“银发族”成交单量排名前十品类分别为食品饮料、家庭清洁/纸品、生鲜、家用电器、服饰内衣、本地生活/旅游出行、厨具、个人护理、医疗器械和家装建材。在“银发族”的品类消费趋势上，场景化、个性化、升级型的消费增速更为明显，美食、社交、乐器和休闲文娱成为更多“银发族”聚焦的热点品类。

子女的重阳节消费

26岁-45岁消费者日常在购买老年适用品时，经常会选择高品质、智能、健康环保的新型商品，也经常带动老年人一起参与到生鲜、宠物、旅行、服务等新兴消费体验中。

报告显示，健康、食品、电器、服饰成为今年重阳送礼的热门品类。从子女选购“适老产品”的品类分布来看，营养保健、医疗器械、食品饮料、手机通讯、家用电器等品类的成交额占比较高；酒类、礼品、图书、生鲜等成交额环比增幅较高。整体来看，今年重阳节前期子女的“适老产品”消费呈现出“健康消费持续升级”“饮食种类趋向多元化”“居家生活更健康”“颜值经济持续升温”的特征。

从节日仪式感走向日常

“适老产品”消费正从逢年过节走向规律性、周期性购买。调研显示，子女购买

“适老产品”的时间周期除了“逢年过节时会买”，“每月买一次”“每周买一次”的占比最高，同时在其他选项中“有需要随时买”的出现频率也较高；从2022年1月-9月的消费趋势来看，“适老产品”每月分布相对更加平稳。出差或旅行时为父母带上一份当地特产，让“孝心经济”变得更加日常化。

报告认为，随着数字化的推进与适老化应用的升级，有越来越多的“银发族”习惯线上购物，并且购物种类更丰富。随着孝心经济的日常化、规律化，适老产品或将进一步实现消费的快速增长。 郑虹

声音

国台办发言人朱凤莲
28日答记者问时表示——

台湾是包括2300万台胞在内的全体中国人民的台湾。台湾的前途只能也必须由全体中国人民共同决定。

■ 导读 国庆节在即 防范“节日病” 详见3版



登长城 迎国庆

28日，中建三局三公司开展“我和我的祖国”主题活动，工人们来到北京居庸关长城，登长城览美景，朗诵诗歌，喜迎国庆。

新华社



我国医保跨省异地就医直接结算成效显著

国家医保局近日发布全国医保跨省异地就医直接结算公共服务信息。2022年8月，280个统筹地区已启动高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨

省直接结算工作，进一步扩大门诊费用跨省直接结算覆盖范围。

住院费用跨省直接结算运行稳定。截至8月底，全国住院费用跨省直接结算定点医疗机构数量为5.95万家。门诊费用跨省直接结算工作

取得显著成效。截至8月底，全国门诊费用跨省直接结算已联网定点医疗机构7.28万家，定点零售药店18.69万家。1月至8月，门诊费用跨省直接结算1724.99万人次，涉及医疗费用41.39亿元。 叶紫

过度锻炼会伤身？



每日健康
大百科

别让心跳轻易失控



老年日报 维权热线
13796087938
13936697319



标题新闻

社会

★ 泸定地震阻断的国省干道、县乡公路应急通道全部抢通

经济

★ 生态环境部：2025年基本完成长江入河排污口整治

★ 第十四届中国国际航空航天博览会将于11月8日至13日在珠海举行

法治

★ 江苏省委原副书记张敬华被提起公诉

文化

★ 湖北十堰学堂梁子遗址新发现一具古人类头骨化石 实证了中国百万年的人类史

国际

★ 美国驻俄大使馆建议在俄旅居美国公民尽快离开

★ 美国宣布再向乌克兰提供价值11亿美元军事援助

国庆长假

机票量价齐升

国庆假期将至，这是2022年最后一个法定长假。跟中秋节相比，国庆长假机票量价齐升，国际机票搜索量和订单量出现明显涨幅。

尽管有涨幅，但跟往年国庆假期相比，今年国庆假期机票并不算贵。携程数据显示，从长线游来看，今年国庆机票人均单价同比去年下降5%，游客乘坐飞机的平均航班里程较去年减少3%。 李金磊

休刊通知

按国务院通知，2022年10月1日至7日放假。《老年日报》10月1日至7日休刊七天，8日起正常出版，敬请周知。

老年日报社